

外地农民工不慎工地受重伤,面对家境困难的患者,第990医院信阳院区不仅及时救治还为其安排了护工,院方说:

# “没钱也得治! 不能让他失去康复的希望”



吴波在给黄敦胜讲述术后康复情况 本报记者 杨长喜 摄

本报记者 杨长喜

3月10日,黄敦胜已经在联勤保障部队第990医院信阳院区骨科病床上躺了一周的时间。几天前,他从工地的七楼摔落造成身上多处骨折。此时,他却面临一个艰难局面:亲友无靠,经济拮据,工地负责人暂时不愿意承担责任,如何治疗的问题摆在了他的面前。幸运的是,联勤保障部队第990医院信阳院区骨科的医护人员们不仅在他没有钱的情况下帮助他手术,而且还帮助联系雇佣方,助他度过了这个难关。

### 特别的病人

2月28日,来自南阳桐柏县的农民工黄敦胜正在新六大街一处工地干活。在他收拾工具的时候,一个不小心从七楼摔了下去昏倒在地。第二天,黄敦胜被发现躺在工地的水坑里。随后,工友们将他送到了羊山新区的一家医院。

医院检查发现,黄敦胜受伤非常严重:脊髓横断性损伤伴截瘫;腰椎体爆裂性骨折并椎管狭窄;颈

胸腰椎多发骨折;枕骨骨折并头皮下水肿;全身多处软组织损伤。针对这种伤情,黄敦胜转到了联勤保障部队第990医院信阳院区。

黄敦胜的家庭情况异常困难。在他2岁的时候母亲便离开了;妻子在生下女儿后也离开了他;家中唯一可以依靠的父亲也已年迈并且患有高血压、糖尿病;由于要挣钱养家,两岁半的女儿成了留守儿童……

### 特殊的待遇

黄敦胜入院当晚,身边没有人陪同。该院骨科主治医师唐宝生跑上跑下为其办理入院手续并护送至病房,详细交代完注意事项后才离开。

随后,黄敦胜的治疗问题摆在了大家面前:如果不治,黄敦胜可能错过最佳的治疗时间,后半生只能瘫痪;如果治,黄敦胜没钱,也没人照顾。这种两难的局面摆在了骨科主任吴波面前。

“先治!他这种情况,没钱也得治!”看到这位1983年出生的家里顶梁柱,吴波毅然作出决定,“不能

让他失去康复的希望”。在协商后,黄敦胜的手术时间被定在3月6日。为保证手术质量,提高手术效果,降低患者致残致畸风险,科室技术核心吴波和技术骨干张安定一同上台为患者做手术。麻醉科也调遣了资深麻醉医师盛李平和护师于博文全力保障手术。最终,在所有人员的共同努力下,“腰后路切开减压复位植骨内固定术”成功实施。

手术后,吴波又安排科室保洁员张显琴担任黄敦胜的护工,帮助黄敦胜解决饮食和个人卫生问题。

### 暖暖的爱

黄敦胜的后续治疗问题仍旧漫长,而用工方仍旧没人出来承担责任。吴波从黄敦胜那里要到了用工方包工头的电话,跟他讲明了利害关系。最终,包工头垫付了一部分医药费。

该院麻醉科的医护人员得知黄敦胜的处境后,不仅减免了费用,而且进行了带头捐款,买来了牛奶、水果等物品,并给黄敦胜的女儿准备了玩具、彩色笔和儿童读物。随后,手术室的医护人员也为黄敦胜捐了款。

黄敦胜病房里的邻居浉河区某镇副镇长,作为同室的病友,他不仅帮黄敦胜买饭,还在住院期间利用自己的工作经验和所知国家政策 and 法律法规,为黄敦胜出谋划策。临走时,他还为黄敦胜留下了一些钱。

“我们建议他在医院里多住一段时间。治疗期间,我们仍旧按照目前最好的方案进行治疗,帮助他恢复健康。”吴波就黄敦胜的后续治疗告诉记者。后期,他仍将尽自己的努力,向院方、社会争取更多的帮助,并继续为黄敦胜维权。



## 发展老年人体育事业 增强老年人身体素质

我市举办首届老年人太极拳健身气功展演活动



展演活动现场 本报记者 周涛 摄

信阳消息(记者周涛 实习生刘雪垠)“我们什么时候上场啊?”“再排练一遍吧!”……3月9日一大早,浉河公园益寿苑老年活动中心热闹非凡,由市教育局主办的信阳市首届老年人太极拳、健身气功教练员技能展演交流大会在此举行。

上午9时,淮滨县老年体协代表队率先登台开始了陈式太极拳的表演。伴随着优美的古典音乐,老年运动员们开始了刚柔并济的太极拳表演,接着,陈式单刀、杨式四十二式拳、太极风云扇、八卦掌等各类武术纷纷上场。老人们个个精神抖擞,收放自如,现场观众忍不住鼓掌叫好,不少观众更是拿出手机拍摄照片、视频。

“我练陈式太极拳已经有30年了,身体素质和状况都很好。这个活动举办得太好了,不但能提振我们练武术的士气,还能弘扬传统武术文化。”天伦广场代表队的孟教练告诉记者。信阳市八卦掌第六代传承人杨忠强带领的八卦掌养生研究会代表队,曾在北京、香港等全国多地比赛中拿过金奖,他告诉记者:“很多年轻人不认可太极八卦,认为这都是老年人练的,其实从小开始练,受益更大。”

记者了解到,此次太极拳、健身气功展演交流大会由22支老年代表队,总计199名运动员、教练员参加。此次活动为广大太极拳、健身气功爱好者提供了展示自我的平台,也为我市进一步普及传统武术,发展老年人文体事业起到了推动作用。

## 声明

●兹有汪振江购买的绿园花园小区8幢2单元1层104号房产壹处,其契税完税证[编号:(2013)豫地契电0331645],因不慎丢失,特此声明。

●兹有潢川县总工会的工会经费收入专用收据80份(票号:1714344941-1714345020),因不慎丢失,特声明作废。

## 街拍

时间:3月10日上午  
地点:北京大街、广场东路  
拍摄者:本报记者 张方志



2019年1月1日,《信阳市城市道路交通安全设施管理条例》(以下简称《条例》)正式施行。《条例》规定,任何单位和个人不得擅自设置、移动、损坏、擅自占用或者以其他方式侵占停车泊位。然而,记者昨日在走访中发现,仍然有商家违反《条例》用地桩或其他障碍物侵占停车泊位,影响市民的正常泊车,希望有关部门对此进行调查处置。